

数九天里最温暖的感动

文 | 吴晋祥

数九以来,朔风吹,寒气逼人,这又是一个极冷的数九。数九天蛰伏着一年的希望,蕴含着一年心血,也孕育着一段又一段更温暖的感动。这种感动来自峨口铁矿供汽作业区35吨锅炉检修班。正是因为这些感动,这个数九天不再那么寒冷;正是缘于这些感动,春天的希望正向我们拥过来。

三九的第二天,寒风吹得人刺骨,人们走在路上都本能地把手插进棉衣兜里。当我们把目光聚焦在35吨锅炉一号炉一号输灰机下边时,我们的心被撼动了,这种撼动不仅仅来自于数九天的寒冷,而是一种与寒冷抗争的力量展现在我们面前,感动着我们。经过入冬以来的运行,一号输灰管道开始漏灰,也许用面纱、布条包裹一下,也能将就着运行一段时间,可是在检修班长郝清亮这里将就是行不通的。这位优秀的共产党员做事从来不将就,而且要求大家做事必须一次性把事情做好。你看他果断地拿起焊枪,迎着寒风勇敢地躺在零下十几度的现场。寒风向他挑衅,透过安全帽的缝隙,钻进安全帽里,吹红了他的耳朵,冻僵了他的脸庞和腿脚,还肆无忌惮地把焊花落下时的那点星火吹向远方。即便这样也没

能冻僵郝班长那双拿焊枪的手,你看他是那么专注,肆虐的寒风根本影响不了他,焊条融化了,焊缝留在了管道上,灰粉又开始在管道里流动了。寒风退却了,而郝班长那股爱岗敬业的精神,就像冬天里的一把火,温暖着现场,感动着我们。

张贵恩,张师傅是检修班里年龄最大的,也是班里工作最认真的那位。他从来没有因为自己工作经验丰富、资格老而高高在上。他把自己对35吨锅炉的那份深厚情感,寄托在对年轻检修工的陪伴中。数九天他带着年轻的检修工爬上脱硫塔,对脱硫喷管一一进行检修和维护。手把手把多年积累的经验毫无保留地教给他们,让他们在成长路上少走弯路,成长起来独当一面。化验室里的管道堵塞了,张师傅又带着他们爬上软水交换器顶部查找原因;风机的皮带磨损了,他就特别关注皮带的运转情况,不畏风寒,一次次检查它们的磨损程度,为的是不浪费任何一条还可利用的皮带。张师傅平日里没有豪言壮语,却把默默奉献的精神和和蔼可亲的笑容融进了检修中。

检修班里的老师傅们老当益壮敢为人先,年轻的师傅们敢想敢做勇于创新有作为。锅炉运行期间,关键

设备的正常运转是检修和操作人员共同关注的焦点,因为若有一点闪失都会导致锅炉紧急停炉。就说出渣链吧,每次巡检都要花费好长的时间,才能检查完整个链条。怎样才能解决这一难题,曾被评为矿山十大青年的电工张跃春和检修工高俊杰,这对生活中的好朋友、工作中让人羡慕的黄金搭档,就想出了一个好主意:何不在操作室里观察出渣链的运行情况,那样省时又省力。说干就干,他俩用了一天的时间在出渣区域安装了摄像头,并把它连接到操作室显示屏上。这样,操盘手在操作室就能全方位观察到出渣链的运行情况,发现问题及时反馈到检修班,从而避免了紧急停炉抢修的情况。

好的员工成就好的团队,好的团队彰显特有的凝聚力。引风机的联轴轴震动较大,需要更换。这是一次较大的检修和维护,需要停炉压火操作才能完成。数九天怎样才能把压火时间缩到最短?在家休息的赶来了,下夜班的重振精神也参与到抢修中。大家集思广益、献计献策,一定要顺利完成这项任务。你负责现场安全,我把好检修质量关,天气实在是太冷了,有心人还悄悄地在现场燃起了一堆篝火,方便大伙儿在干活时,缓解一下僵冷的手脚。可是谁也没有借故去取暖,此刻大家的心早已拧成一股绳……

数九天一次次与寒风抗争,一次次最温暖的感动。一次次暖人心的感动换来了全矿职工度过了一个温暖祥和的冬季,迎来了一个充满梦想的春天。

记住:安全就是财富



知 贴 暖
心 心 心

——关于安全生产的那些事

珍爱生命

文 | 陈文强

单位组织开展的违章事故视频观看活动,再一次触动我们的心灵,血淋淋的画面让我们每名职工去深深的反思。

前车之覆,后车之鉴,每名职工都应该牢记“安全第一”,时刻紧绷安全弦。钢铁企业是安全事故的高危行业,大多数事故源头在于人们的违章操作和指挥。一次未戴安全帽、一次未系挂安全带、一次偶尔的违章、一次小小的疏忽大意,不经意间酿成了大祸,永久地定格在我们的记忆中。无论是管理人员、操作人员还是外来人员都应牢记惨痛的事,故教训,从我做起,从点滴做起,自觉履行安全规程,将安全规范落实于细节,落实于执行。

安全来自生命最本能、最真诚的呼唤,安全之于生命,片刻不能离。安

全也是家庭幸福、社会稳定的前提。搞好安全工作是每名职工应尽的职责,每个人在不同的环境中有着不同的身份,肩负着不同领域不可推卸的安全责任。坚持“安全第一”的方针,严守劳动纪律,做到“四不伤害”,是每一名职工应承担的责任;而作为家庭一名成员,提高家人的安全防范意识,也是对家庭义不容辞的责任。只要我们每个人、每个家庭乃至整个社会都把安全作为一种责任和自觉行动,那么就一定没有消除不了的隐患和避免不了的事。

安全工作只有起点,没有终点,让我们从现在做起,从珍爱生命做起,消灭隐患,杜绝违章!把安全这道屏障执着地铸进生命的土壤,在安全中享受美好的生活,演绎生命的精彩!

做个雷厉风行、处事果敢的人,平时处理各种事情都能游刃有余,会让人很是羡慕。做事不拖沓、不讲时间观念,高效的执行效率会给人以深刻的印象。

也许,我们无法做到事事完美的境界,但在事情面前我们需要快速地应对和处理。80%的成功好过100%的没开始。从工作角度,就是要保证工作的完成是高效高质量的,既要时间观念,又要效率观念。

敢于担当。担当是一切工作的基本出发点,更是提高效率的载体。市场要求我们不仅仅停留在技术层面,更要在对客户的服务层面。从思索怎么提升用户的满意度,并得以和用户形成稳定的供求关系,如何以最优的途径为用户提供更好的服务。

务实沉稳,打造及时可行的解决方案。针对存在的问题,既坚定信心,又付诸行动,把职责放到首要的位置,才能赢得他人的尊重。

沉下心钻研,低下头干事,及时的行动,才能成长为一个务实、有效率的人。

有一种职业素养叫务实高效

文 | 温月明



九寨沟风光

赵敏摄

青年应勇做时代的急先锋

文 | 董敏伟

青年,是一个多么滚烫的词语,是一个多么催人奋进的词语,是一个多么令人羡慕的词语。因为它包含了太多的内涵,聚集了太多的能量,编织了太多的梦想。它让我们联想,让我们澎湃,更让我们思考。

我们首先要为它的血气方刚,激情四射而骄傲。回顾每一段火热的历史,都离不开青年的身影,甚至他们还是历史进程的主流。青年时代的李大钊、毛泽东、周恩来,立下鸿

鹄之志,点燃革命的火种,为救国救民的远大理想而四处奔波。我们还要为他们的才思敏捷,矫健干练而赞叹。不论是战争年代,还是和平时期的建设年代,何处没有青年的深深烙印?他们发挥着自己在年龄上的优势,冲锋在前,敢于拼搏,为新中国的成立、建设、发展立下不朽功勋。我们更要为他们不惧困难,勇于前进而喝彩。战场上奋勇杀敌,战场上勤学苦练,凭的就是一身

是胆、勇往直前的闯劲,而正是这股无所畏惧的劲头,创下了一个又一个人间奇迹。

所以,作为青年的我们,应该感到高兴,应该引以为豪,应该以一种不达目的不罢休的气势和气魄,自觉担当起时代赋予我们的责任。当我们光荣地坚守在自己的工作岗位,为建设全球最具竞争力的不锈钢企业努力工作的時候,我们不应该只会感到一种无以言表的激动,我们还应该有一种更深层次的担当。那么,就让我们一起扛起青年这面大旗,在如火如荼的生产建设中,充分发挥青年的潜能,脚踏实地,甘于奉献,不骄不馁,大胆创新,勇敢地做一名无愧于时代的急先锋吧!